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Цель: 

· создать условия для повышения мотивации, формирования положительного отношения к учению;

· содействовать формированию положительного отношения к чтению.
Ход мероприятия:

Сегодня у нас праздничный урок – прощание с «Азбукой». Прощаться – это обычно грустно. Но у нас будет не грустное прощание. Мы будем прощаться с «Азбукой» весело и с благодарностью. Ведь «Азбука» нас многому научила. А для многих она стала первой в жизни книгой, прочитанной самостоятельно.

Внимание! Внимание!

Здравствуйте, уважаемые зрители,

Детишки, педагоги и родители!

Праздник начинается,

Сюда все приглашаются.

Сегодня день торжественный у нас,

Он, знаю, никогда не повторится.

Хоть много предстоит еще учиться,

Но самый главный - первый класс!

 Хороша сегодня школа,

                                            С радостью туда идём.

                                            Мы на праздник наш весёлый

                                            Всех друзей зовём!

                                            Мы смешными малышами

                                            Прибежали в этот класс.

                                            Книги нам с карандашами
                                            Подарили в первый раз.

                                            Первоклашки вам расскажут

                                            И, конечно же, покажут,

                                            Что нам азбука дала,

                                            Как учила нас она.

                                            Азбука - первая книга моя!

                                            Как не любить мне за это тебя?

                                            Складывать буквы меня ты учила,

                                            Радость открытий ты мне подарила.

А, кажется, совсем недавно было 1 сентября. Вы все, весёлые и нарядные, пришли в школу. Вся семья провожала вас  и очень волновалась. Может, это было так…

Сценка «Прощай, малыш!» 

Действующие лица: мама, папа, бабушка, дедушка, ребёнок.

1 сентября. Вся семья провожает ребёнка в школу. Папа несёт портфель, мама – букет цветов. Раздаётся звонок. За сценой голос: «Ребят первого класса просим подойти к учителю!». Все начинают обнимать ребёнка, бабушка плачет.

Мама: Димочка, родной!
Бабушка: Димушка, милый!
Дедушка: Дима, родимый!
Папа: Да, что – он не знает, как его зовут? Вы лучше дельные советы давайте. В школе занимайся спортом, не обижай товарищей, хорошо кушай, слушайся старших.
Мама: Смотри, Димочка, чтобы тебя не обижали. В случае чего – жалуйся на всех. Ведь такие противные ребята есть.
Бабушка: Если кто обидит – говори, всем уши надерём!.
Дедушка: Далеко от учительницы не отходи, а то отколошматят!
Мама: В лес даже с классом не ходи – вдруг волки!
Папа: Они сытые!
Мама: Один может и голодным оказаться!
Бабушка: Конфеты и фрукты подальше спрячь, а то другие проглотят!
Папа: Лучше закопай! Может больше вырастет!
Мама: Ты, папа, всё шутишь, а Димочке витамины самому нужны. Разве в школьной столовой наешься!
Папа: Я наедался!

Мама: Зная твой аппетит, ни за что не поверю!

Снова звучит голос за сценой: «Ребят первого класса просим подойти к учителю!».
Дима: Никуда я не пойду!
Папа, мама, бабушка, дедушка (по очереди): Как не пойдёшь? Почему не пойдёшь?
Дима: Идти в школу, жаловаться на всех, ходить за учительницей, чтоб не отколошматили, прятать от всех фрукты и конфеты - никуда я не пойду!
Папа: Дмитрий, будь мужчиной, пошли?
Бабушка: Дали мальчику хорошие советы, а он…

Дедушка: Что за молодёжь пошла! 

Вы переступили порог школы и стали школьниками. За это время вы научились читать, писать и считать. Хотя вы ещё и маленькие, но уже грамотные граждане нашей страны. А научила вас читать умная, интересная и занимательная Азбука. 

                                           Мы в школе почти целый год отучились,

                                           Мы много успели и много узнали.

                                           Писать и читать мы уже научились.

                                           И первые книги свои прочитали.

                                           А верным помощником в этом нам стала

                                           Первая главная книжка,
                                           И первые буквы нам показала

                                           Девчонкам своим и мальчишкам.

«Песня о школе»

1. Мы в счастливый светлый день поступили в школу.

Школа рада нам была, класс просторный отвела.

И о классе о своём мы поём, мы поём,

И о классе о своём мы поём, мы поём.

2. Ждут нас новые друзья – буквы, цифры, ноты.

Вот учитель входит в класс, он всему научит нас.

Об учителе своём мы поём, мы поём,

Об учителе своём мы поём, мы поём.

3. Переменки и звонок, и опять уроки.

Интересные дела, ну и песни без числа.

Потому что обо всём мы поём, мы поём,

Потому что обо всём мы поём, мы поём.

                       Мы собрали пап и мам,

Но не для потехи.

Мы сегодня рапортуем

Про свои успехи. 
Мы в нарядах нынче новых,

И у всех счастливый вид,

Ведь сегодня мы досрочно

Изучили алфавит! 

            
Разбудите меня ночью,

В самой серединочке,

Расскажу вам алфавит

Без одной запиночки! 

  
            Буквы гласные мы любим,

И все больше с каждым днем.

Мы не просто их читаем –

Эти буквы мы поём! 

            
Тыщу слов в минуту нынче,

Как машинка, я строчу.

Я любую вашу книжку

Одним махом "проглочу"! 

                       Мы простимся с Азбукой,

И рукой помашем,

И спасибо десять раз

Дружно хором скажем! 

Азбука 

Здравствуйте, ребята! 

Очень рада повидаться с вами вновь. 

Я – Азбука! Учу читать!                                                                                                          

Меня никак нельзя не знать. 

Меня изучишь хорошо

И сможешь ты тогда

Любые книжки прочитать без всякого труда!

Среди ярких толстых книжек

Эта книга всем нужна:

Учит грамоте она.

Хочешь многое узнать –

Научись, малыш, читать.

                                            И зачем было идти?

                                            Я читаю лет с пяти.

                                            Нужен этот первый класс!

                                           Ухожу домой сейчас,

                                           Попрошу купить компьютер,

                                           Буду целый день играть,

                                           В Интернет письмо писать.

Азбука 

Подожди, не торопись,

Лучше к школе приглядись,

А уйти всегда успеешь

И включиться в Интернет.

Грамотой не овладеешь –

Подключаться толку нет:

Насмешишь весь белый свет!
                                        Как же так? Ведь я читаю,

                                        Цифры знаю, буквы знаю.

Азбука (Показывает на букву Р)

Эту тоже?

                                        Ну, а как же?!

                                        Скажет каждый во дворе:

                                        Перед нами буква «рэ».

Буква Р

Я – не рэ, не рэ, не рэ,

Хоть пишусь я во «дворе»!

Ты меня найдёшь в «горах»,

«Тундре», «речке», «берегах»,

Рокочу я громким громом

И реву звериным рёвом –

Вот тигриным, например.

Моё имя – буква «эр»!

                                       Извините, я не знал,

                                       Но я правильно читал…

Песня «Азбука»

1. Если хочешь много знать, 

    Многого добиться,

    Обязательно читать 

    Должен научиться.

Припев: 

Азбука, азбука,  каждому нужна,

Нам поможет книжки прочитать она.

2. Надо буквы нам писать 

    Аккуратно в строчку,

    Надо их запоминать

    Без ошибки, точно.

3. Книжки могут рассказать

    Обо всём на свете.

    Очень любят их читать

    Взрослые и дети.

                                             В день осенний, в день чудесный 

                                             В класс несмело мы вошли 

                                             Азбуки (для всех подарок) 

                                             На столах своих нашли!

                                             Букв сначала мы не знали, 

                                             Мамы сказки нам читали.

                                             А теперь читаем сами, 

                                             Подружились сказки с нами.

                                              Давно ль читали мы с трудом:

                                              «До-мик. Дом.

                                              Ми-ша мал.

                                              Ми-ша дом сло-мал».

 

                                              Давно ль мы звали маму

                                              И впервые сами

                                              Вслух читали маме:

                                              «Ма-ма мы-ла ра-му».

 

                                              Прошёл ноябрь,

                                              Декабрь, январь —

                                              И одолели мы

                                              Букварь.

 

                                              Гостям решили мы рассказ

                                              Про белочку прочесть.

                                              Но от волненья я прочла, 

                                              Что в клетке булочка жила!

                                              Вдоль картинок мы шагали, 

                                              По ступенькам - строчкам шли. 

                                              Ах, как много мы узнали! 

                                              Ах, как много мы прочли! 

                                              Был наш путь не очень долгим, 

                                              Незаметно дни бегут. 

                                              А теперь на книжной полке 

                                              Нас другие книжки ждут. 

                                              Тем, кто любит приключенья,                                                                                                     

                                              Мы откроем свой секрет: 

                                              Увлекательнее чтенья 

                                             Ничего на свете нет! 

Сказка «Колобок»

Действующие лица: автор, Колобок, Лиса Алиса, девочка, мальчик.

Колобок 

Колобок, я Колобок,

Колобок – румяный бок.

Я и в печке печён,

На окошке стужён,

Я от дедушки ушёл,

Я от бабушки ушёл,

И от кошки, и от мышки,

И от зайки, и от мишки.

Автор 

Долго Колобок катился,

К дверям школы подкатился,

У дверей остановился,

Очень сильно удивился:

Колобок 

Ах, какой огромный дом!

И полно жильцов-то в нём!

Посмотрю, кто здесь живёт!

(Заглядывает в окно)

Здесь рисуют и поют,

Здесь читают и считают.

Там вон дроби вычисляют.

Автор 

А сейчас звенит звонок –

Это кончился урок.

Колобок (старается спрятаться)
Ах, я скрыться не успел,

Как бы кто меня не съел.

(Вбегают дети, они заметили Колобка, радуются ему)

Дети
Ой, Колобок к нам пришёл!

Колобок 

Как же весело у вас!

Вы меня возьмёте в класс?

Девочка 

Все тебя мы очень любим,

Твою сказку знаем все.

Мальчик 

Только хочется нам всем,

Чтоб в конце ты жив остался,

И лисе чтоб не достался.

Колобок

Я хочу узнать все буквы,

Научиться сам читать,

Чтобы сказку, свою сказку

Тоже до конца узнать.

Автор 

Колобок был аккуратен,

И прилежен, и опрятен,

Всё он выучил, узнал,

Свою сказку прочитал.

Колобок   (закрывает книгу)

Дочитал я сказку эту,

А теперь пойду пройдусь,

Ведь прогулка – это средство,

Чтоб развеять мою грусть.

Лиса Алиса
Колобочек, Колобочек,

Ну-ка, спой ещё разочек,

Я стара и плохо слышу,

Поднимись-ка ты повыше,

Колобочек, Колобок,

Сядь ко мне ты на носок!

Колобок 

Нет, Алиса, нет, сестрица,

Ты на хитрость мастерица,

Не хочу на нос садиться

И с тобою веселиться.

Лиса Алиса
Колобок, ты должен сесть

И тебя должна я съесть.

Колобок 

Сказку всю я прочитал,

Про тебя я всё узнал.

Знай, Алиса, ты слова:

Ученье – свет, неученье – тьма.

Лиса Алиса
Какие хитрые слова:

Ученье – свет, неученье – тьма.

Автор 

Так счастливым стал конец,

Колобок наш – молодец!

А огромными помощниками на нашем нелёгком пути были ваши мамы, папы, бабушки, дедушки, которые вместе с вами ещё раз прочитали свою первую книгу «Азбуку». И кто знает, наверно, иногда им вместо вас так хотелось отправиться в школу, чтобы встретиться там со своим детством!
«Песенка – будилка»

1. Мама в школу собиралась в первый класс:

Потихоньку встала снова раньше нас,

Бутерброды клала в новенький портфель,

Не будила сладко спящих сыновей.

Ей понравился вчера домашний стих,

И крючки её послушнее моих.
Заворчал карандашами мой пенал:

«Просыпайся! Ты чуть детство не проспал!»

Припев: 

Вставайте, дети, в школу,

Чтоб мамы в этот раз

Вас не забыли дома,

Ведь им давно ваш класс

Напоминает время,

В которое они

На школьных переменах

Хихикали детьми!

2. Я скажу упрямо: «Даже не проси!

Ты мне ранец, мама, больше не носи!»

Даже страшно, как представлю: там и тут

Все родители с портфелями бегут!..

Припев: 

                                                  Как хорошо уметь читать!

                                                  Не надо к маме приставать,

                                                  Не надо бабушку трясти:

                                                  «Прочти, пожалуйста, прочти!».

                                                  Не надо умолять сестрицу:

                                                  «Ну, прочитай ещё страницу!».

                                                  Не надо ждать, не надо звать,

                                                  А можно взять и прочитать!

                                                 Беру букварь в последний раз, 

                                                 Несу букварь в просторный класс,

                                                 И дорогому букварю я говорю:

                                                 «Благодарю! Ты книга первая моя,

                                                 Теперь читать умею я,

                                                 На свете много книжек есть,

                                                 Все книжки я могу прочесть».

Песня «Прощание с букварём»
1. Мой букварь, мой друг надёжный,

    Расстаёмся мы теперь,

    В новый мир большой и сложный

    Для меня открыл ты дверь.

Припев: 

Расстаёмся с букварём,

Песню мы о нём поём. – 2 раза

2. Много радостных событий 

    Ты мне щедро подарил,

    К миру радостных открытий

    Ты ступенькой послужил.

3. Раскрывал тебя, как чудо,

    Наступил прощанья срок,

    Никогда я не забуду

    Первый твой большой урок.

                                                 Как сегодня радуются дети –
                                                 Стало больше грамотных на свете!
                                                 Скажем Азбуке мы «до свиданья»
                                                 И рукой помашем на прощанье.

                                                 Трудно было нам с тобой в начале,
                                                 Мы полгода буквы изучали!
                                                 Но теперь нам совершенно ясно,
                                                 Что старанья были не напрасны!

                                                Ничего на свете лучше нету,
                                                Чем прочесть журнал или газету,

                                                Двадцать первого столетья дети,
                                                Мы освоим сайты в Интернете!

Азбука
Посмотрите, какая книга. Это ваш новый учебник, которому я уступаю свое место. Теперь она вас дальше поведет по Стране Знаний. Я надеюсь, что вы будете беречь её, заботиться, чтобы страницы были чистыми, чтобы учебник оставался таким же красивым, каким вы его получите.

Вот и пришла пора проститься,
И я хочу вам пожелать:
Всегда старательно учиться,
Всегда с охотою трудиться,
И Азбуку не забывать!
А на память я дарю вам закладки для новой книги. (Вручает и уходит)

«Азбука» помогла нам научиться не только читать. Она учила нас дружить,  считать, решать задачи.

Песня «Научился я считать»

1. Научился я считать, 1-2-3-4-5,

    Я считаю  до 5, а могу до 10.

    Сосчитал котят у кошки, 

    На столе тарелки, ложки, 

    В вазе сосчитал цветы,

    Возле дома все кусты.

2. Научился я считать, 1-2-3-4-5,

    Я считаю  до 5, а могу до 10.

    Сосчитал свои игрушки, 

    На диване все подушки, 

    Стал конфеты я считать -

    Разболелся зуб опять

3. Научился я считать, 1-2-3-4-5,

    Я считаю  до 5, а могу до 10.

    А когда я стану взрослым,

     Сосчитаю в небе звезды,

    И скажу,  друзья, вам, прямо -

    Дам одной ей имя «Мама».

Азбуку прочли до корки

Всем по чтению «пятёрки».

Одолели вы науку слогового чтения,

И теперь вам выдают удостоверения

В том, что «Азбуку» прочли,

Полный курс наук прошли.

И теперь без передышки

Мы прочтём любые книжки! (выдача удостоверений)
                                            Потрудились мы немало,

                                            Много слов мы прочитали,

                                            Позади нелегкий труд,

                                            Впереди нас книги ждут.

                                           Спасибо, Азбука, тебе.

                                           Ты столько знаний подарила,

                                           Мы будем помнить о тебе.

                                           До свидания, учебник!

                                           А на следующий год

                                           Ты других читать научишь,

                                           Тех, кто в первый класс придёт! 
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